

南韓留學生要求耶魯大學開設韓國研究學程

駐韓國臺北代表部文化組

在美國耶魯大學就讀的南韓留學生團體，請該校開設韓國研究學程（Korean Studies Program）。

耶魯大學南韓留學生同學會為提倡韓國事務學術研究，特成立「韓國研究倡議小組（Korean Studies Initiative）」。該小組成員說：「我們陳請學校行政部門同意，在東亞研究（East Asian Studies）學系裡，開設韓國研究學程。」

該陳情函指出，鑒於南韓在全球化時代所扮演的角色日益重要、更是了解整個東亞情勢關鍵地區之一，因此，韓國研究是不可缺的，何況許多美國大學也都是在東亞研究學系裡開設中國研究學程、日本研究學程，如獨缺韓國研究學程，豈不令人匪夷所思？如今，世界名校如哈佛大學、哥倫比亞大學、柏克萊加州大學也都已開設韓國研究，耶魯大學卻忽視這門重要學術研究，難道不會感覺羞愧嗎？

然而，非常遺憾的，耶魯大學仍以經費困難為由，不願開設韓國研究學程。

今年 2 月上旬，耶魯日報（Yale Daily News）引述該校東亞語文學系（Department of East Asian Languages and Literatures）系主任 Edward Kamens 的話說：耶魯大學近期是否能成立韓國研究，端看該校經費預算是否允許；他又表示：就教學與研究資源而言，成立韓國研究學程，至少須聘請兩位專任的韓國事務專家或學者，但目前該校尚無一位這方面的人員。

耶魯大學南韓留學生同學會在陳情書中還說：在目前情況下，該校有志研究韓國事務的同學，只好轉向其他開有韓國研究學程的大學去了。因此，陳情書極力要求該校積極設置一位專職韓國研究教授，開設更多韓國研究課程。

該陳情書定名「耶魯應開設韓國研究（Establish Korean Studies at Yale）」，自今年 2 月初提出以來，在網上已獲得 200 多名贊成者連署，近日將於網路以外管道，繼續尋求更多人的支持。

資料來源：The Korea Times 2013 年 2 月 16~17 日第 3 版